

Výroční zpráva o činnosti spolku  
Glow Space z.s. za rok 2021

# Proč vznikl Glow Space

Je to už několik let, co jsme se pustili společnými silami do vývoje Zpěvníku ProScholy.cz. Tehdy bylo dílem náhody a Božího vedení, že jsme se potkali s několika nadšenci, kteří chtěli stejně jako já vytvořit digitální zpěvník novodobých křesťanských písní. Hnání nadšením a vědomí si smyslu našeho úsilí jsme strávili spoustu volného času dobrovolnickou službou pro křesťanské hudebníky. Nedostali jsme za to tehdy ani korunu, přesto jsme do toho dali všechno, co v nás bylo.

Pramení z toho tři postupná zjištění:

1. Dobrovolnická práce není zabijákem trhu, ale mocnou zbraní tam, kde to nejde jinak. Dobrovolnictví je mimořádné právě v tom, že práce musí dávat smysl. Tam kde není motivace v podobě výplaty, tam je potřeba smysl o to více.
2. Církev se s informačními technologiemi teprve sžívá. Věříme, že IT v církvi znamená jen obří korporátní nástroje na počítání lesů, které dostala z restitucí, v IT vidíme nástroje evangelizace a služby věřícím. Chceme, aby digitální technologie sloužily lidem věřícím. Chceme pomoci těm, kdo hledají v dnešní těžké době radostnou zvěst evangelia.
3. Církev potřebuje experty v oblastech digitálních technologií.

Proto jsme na jaře roku 2021 založili Glow Space. Naší misí je rozvíjet křesťanskou digitální komunitu. Chceme vyvíjet vlastní křesťanské weby a aplikace, podporovat existující projekty, které naši pomoc potřebují, budovat expertní dobrovolnickou komunitu věřících.

## Naše projekty

Naše projekty vznikají díky dobrovolníkům a mají sloužit věřícím. Všechny projekty naší komunity jsou v co největší míře dostupné pod open-source licencemi, zdrojové kódy aplikací jsou dostupné na webové adrese <https://github.com/glowspace>.

### ProScholy.cz

Platforma pro křesťanské hudebníky. V rámci ní jsme vytvořili Zpěvník ProScholy.cz, na jehož tvorbě se podílelo několik desítek dobrovolníků. Zpěvník funguje jako bezplatná webová služba i jako mobilní aplikace pro telefony s operačními systémy Android a iOS.

V roce 2022 bychom rádi učinili projekt robustnější v oblasti autorských práv, také pracujeme na napojení na liturgický kalendář při generování doporučení Co hrát na mši.

### Liturgický kalendář GS

V roce 2021 jsme začali plánovat a připravovat projekt českého open-source liturgického kalendáře, který by byl dostupný jako webová služba pro další vývojáře. Křesťanské weby a

aplikace by tak mohly pracovat s liturgickým kalendářem tvořeným vývojářskou komunitou. Vývoj kalendáře bude probíhat v roce 2022 a budeme při něm zohledňovat také případná duševní vlastnictví konkrétních liturgických kalendářů.

## Glow Space Wiki

Glow Space Wiki je znalostní báze naší komunity, ve které shromažďujeme know-how a zkušenosti, které získáváme během naší práce. Wiki je veřejná a je dostupná na webové adrese <https://wiki.glowspace.cz>.

## Glow Space HUB

Coworking centrum v Olomouci, bezplatné pro naše dobrovolníky. V budoucích letech zvažujeme provoz dalších poboček v dalších velkých městech v ČR.

## Projekty, které podporujeme

### IS Omnia - Agenda Farnosti

Informační systém pro správu farnosti a tvorbu farního webu. Vývoj probíhá v rámci společnosti IT2GO s.r.o. se kterou nyní spolupracujeme. Pokud získáme dostatečnou dobrovolnickou kapacitu, rádi bychom se podíleli na druhé verzi aplikace, která bude přepsaná pomocí moderních webových frameworků.

# Finanční část

## Příjmy

Během roku 2021 jsme obdrželi dary od jednotlivců a organizací ve výši **174 868 Kč**.

Jediný účet spolku je vytvořen u FIO banka a.s. a je transparentní - účet je dostupný na webové adrese <https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2501952260>. Dary byly v roce 2021 jediným zdrojem příjmů spolku.

Příspěvky bylo možné zasílat převodem na účet nebo přes online darovací portál [darujme.cz](http://darujme.cz), který provozuje Nadace Via. Přes darujme.cz jsme obdrželi celkem 13 200 Kč.

## Výdaje

Primárním výdajem v roce 2021 bylo zřízení a provoz komunitního coworking centra Glow Space HUB v Olomouci, které provozujeme v nájmu u Metropolitní kapituly u sv. Václava v Olomouci v souladu se stanovami spolku.

Nájem jsme získali za příznivou cenu 6799 Kč měsíčně a se zálohou na energie 5300 měsíčně. Taky jsme investovali několik desítek tisíc korun do vybavení centra.

Přehled výdajů za 2021:

Nájem a energie	84 693 Kč (12099 Kč / měsíc)
Vybavení centra GS HUB - IKEA (nábytek, doplňky, ozvučení) - Jysk (židle) - Hornbach (různý materiál) - TS Bohemia (HW vybavení)	63 041 Kč
Vratná jistina dle nájemní smlouvy	13 598 Kč
Poplatky	100 Kč